

露营休闲成为春季旅游“新宠”

□本报记者 蒋天瑜 罗含瑶

春天到来,周末驱车几十分钟,来到城郊露营地“微度假”,约三五好友,谈天说地;或携家带口,尽享亲子时光,这种亲近自然、愉悦身心的生活方式,受到越来越多市民的喜爱。

走进西秀区旧州山江里南野露营地,草坪上搭了各种帐篷,天幕下,游客们三五成群在这里聚会、烧烤。为了增加游客的体验感,营地还精心准备了篝火、音乐会、非遗体验等活动。

“我们是从市区来的,平时生活节奏快,压力比较大,来到这里感觉空气很好,非常放松,场地宽阔,孩子也可以在这里自由玩耍。”市民黎阳说。

据介绍,该露营地共有帐篷18顶,天幕15顶,能够满足上百名游客食宿需求。春季来临人流增多,为了给游客营造安全、舒适的旅游环境,贵州野露营地有限公司全面启动假日旅游服

务各项工作,24小时全天候安排工作人员轮值,切实做好旅游安全保障。

“我们主要是以户外露营、烧烤、户外团建为主,营地会不定期组织一些亲子活动和一些文创体验。近期我们还对员工进行安全工作的培训,确保周末等高峰期营地安全有相应的保障。”该公司负责人陈顺元说。

此外,该公司还打造了旧州东方韵酒庄、关岭客田和城市主题露营地,充分满足露营体验者的需求,成为远近游客家庭聚会、休闲旅游度假的好去处。

另一边,云峰潭露营地同样热闹非凡。走进基地人目便是一片盎然景色,在绿油油的大草坪上,一顶顶崭新的帐篷点缀其中,客人们在草坪中央围坐烧烤嬉戏。

“目前我们入住率已经达到百分之七十,周末都是满房,需要提前预订,我

们还提供有烧烤服务,桌椅炭火我们提供,食材客人可以自带,也可以我们来准备。目前周末有20桌左右,每天营业额可以达到2万元。”贵州风景旅游发展有限公司云峰屯堡管理分公司云峰潭露营地营长王晓帆说。

据悉,云峰潭露营地是贵州风景旅游发展有限公司为拓展景区旅游业态,延长游客停留时间而打造,结合景区的先天优势,露营基地的建设也保持高标准,力求带给游客极致的游玩体验。王晓帆告诉记者,“露营基地的基础设施都是参照五星级酒店进行高标准配置,让游客畅享居住便利。我们还有少量双

层帐篷,宛如一个‘小复式’,游客可在二楼欣赏风景,喝茶拍照。”

在该公司用心打造下,该基地已越来越多人知晓,今年来到基地写生的学生已有2万人次。“目前我们接待湖南四川广西的学生较多,针对学生我们还修缮山上民房开设新民宿,民宿有12间房,价格亲民,为学生解决住宿问题。我们还将对山上玄祖洞进行再次开发,对基地旁河道进行治理,放入龙虾苗和鱼苗,游客们可以钓鱼、钓龙虾。举办飞盘竞赛、非洲鼓教学、篝火晚会等,增加市民游客游玩趣味性。”王晓帆说。

新时代 新征程 新伟业

只争朝夕抓落实 凝心聚力促发展

建设一流旅游城市 打造世界级旅游景区

清明小长假:

黄鹤营温泉度假村迎来接待高峰

□本报记者 蒋天瑜

天气晴朗、阳光明媚,不少市民趁着3天的时间外出游玩,放松一下身心,迎着这波出游小热潮,位于紫云自治县的黄鹤营温泉度假村也迎来了接待的高峰。

小长假首日,记者来到黄鹤营温泉度假村。在酒店大堂,来办理登记入住的游客络绎不绝,旅居在这里的游客们谈笑风生,其乐融融。

张爽是贵阳人,平常工作忙压力大,因为工作原因不能出远门,这次趁着小长假,他就近带上家人朋友来到这里放松心情、舒缓压力。“这边交通挺方便的,周围都有一些好吃好玩的,风景空气很好,服务周到热情,如果有机会我们还会带上家人朋友一起来。”

据了解,黄鹤营温泉度假酒店位于

猫营镇黄鹤营村,距安顺高速紫云北站2公里,交通十分便利。内有温泉酒店、室外温泉、水上娱乐设施及相关配套设施,是集温泉沐浴、休闲保健以及完善的住、餐、娱、乡村生态旅游配套于一体的新型、综合、健康的温泉休闲度假景区。此次清明小长假预定量在1000人次左右,假期期间将组织开展表演、篝火、围炉煮

茶等形式多样的体验活动,给游客带来不一样的旅游体验。

“我们的房间预定的情况是4日到6日已经满了,针对清明节假期,我们把温泉营业时间从原来晚上22点延长至晚上23点。同时,开展丰富多彩的活动,让游客在这里度过一个愉快的假期。”黄鹤营温泉度假村运营负责人骆瑞强说。

普定万树居旅游景区:

茶旅融合入佳境 乡村振兴添动能

□本报记者 吴学思

茶山苏醒,春茶飘香。近日,走进位于普定县穿洞街道贡达村的高山茶园,阳光明媚、春风拂面,百余名采茶工穿梭在一垄垄茶树间,采摘着色泽金黄的茶芽,制茶师傅忙碌在茶香氤氲的车间内……这里,风景与“丰景”一样宜人。

该茶园由普定县万树居农业发展有限公司打造,公司依托林木苍翠的十余座茶山,种植黄金芽、白茶2000余亩,同时,栽种金刺梨1200多亩,在茶林中、道路旁种下1000多株樱花。

“从2017年开始种茶,且选择种植稀有品种黄金芽和白茶,现在茶园初具规模,春、夏、秋三季都在采茶制茶,茶产业有了良好的经济效益和社会效益。”该公司董事长赵昌富介绍说,公司已建成四条生产线,可年产干茶5吨,远销江、

浙、沪等地;每年带动3万多人参与有机管理、采茶制茶、采收金刺梨等,就业增收80余万元。

贡达村是穿洞街道“白茶小镇”四个茶叶种植核心村之一,全村茶园面积近4000亩。近年来,公司在推进茶产业标准化、品质化、品牌化发展的同时,为促进全村林业产业提质增效,实现高质量发展,依托几千亩生态茶园,闯出“以茶促旅、以旅带茶、茶旅互融”产业发展新路,以此赋能乡村振兴。

“我们抓住贡达村被评为市级乡村旅游重点村的机遇,将公司茶园转型规划成万树居茶旅融合旅游景区,不断完善基础设施,丰富旅游业态,提升打造集采茶制茶体验、茶山观光、休闲度假、康体养生等于一体的森林康养基地。今年初,景区已正式开门迎客。”赵昌富说。

目前,万树居旅游景区茶旅融合渐入佳境,不仅茶山风光宜人,还建成有20多个客房的茶山民宿、5个太空舱露营地、3座观景台(房),打造了烧烤基地、休闲广场、停车场及1.5公里越野赛道、3公里徒步线路等,旅游接待能力大为提升。

赵昌富告诉记者,游客来到景区,可亲自采茶制茶,可在观景平台、观景房品茶赏景,可吃着烧烤、听着音乐享受清凉一夏,可在森林徒步中沿途吸氧和观光,还有机会感受越野车飞驰的速度与激情。留在茶山,便能吃到茶园林下鸡、林下鸡和当地特色菜;倦了,可选择在

茶山民宿住下。

“将茶产业与旅游业融合起来发展,目的是通过保护性开发利用好森林、茶园生态效益,融入丰富旅游元素,推进贡达村乡村旅游发展,让绿水青山真正变成金山银山,助力更多群众在家门口分享到生态和旅游‘红利’,为乡村振兴增添动力。”赵昌富表示,景区旅游旺季,除采茶制茶外,将在茶山管理、旅游接待、餐饮服务等方面提供百余个稳定就业岗位,带动当地村民持续增收。

围绕“四新” 主攻“四化”
在乡村振兴上开新局

(上接1版)

夜幕降临,大桥建设者陆续从上百米的塔顶返回地面,峡谷里吹出的风在耳旁呼啸。“恐高的话干不了这行。”六安高速8标项目副经理王淞钰介绍,花江峡谷大桥预计4月初进入主缆施工阶段,下半年开始吊装钢桁梁,整座大桥将于2025年建成。

自2022年1月正式开工以来,贵州交建集团所属桥梁集团等承建单位始终奋战在600多米高的云山雾海里,用长度跨越天堑,用高度跨越沟壑,用技术跨越障碍,圆满完成一个个重要施工节点。

“花江峡谷大桥是六安高速公路的主要控制性工程,控制性工程指的是对整个工程线路产生重大影响,难度最大,花费时间最长的关键工程。”王淞钰说,大桥安龙岸的主塔墩高有204米,是他参建过的最高墩柱。

选择在花江大峡谷之上修建这座主桥跨径1420米的钢桁梁悬索桥,桥面到底底水面的距离还达到了惊人的625米,是贵州交通建设者在综合考虑地质、环保、工程造价等因素之后作出的科学决策。

世界第一高桥、山区第一跨带来的不

仅仅是光环,这一高一跨、“一竖”“一横”更对建设者带来了严峻的考验和挑战。

“贵州典型的喀斯特地形地貌为桥梁技术的发展提供了天然的实践平台,花江峡谷大桥的建设难度倒逼我们不断创新攻坚。”王淞钰介绍,花江峡谷大桥所处位置地质构造复杂,监测到的最大风速达12级,相当于一辆特快列车正常行驶的速度。因此,这个超级工程的高度每增加1米,都会给施工带来大挑战。开工以来,建设单位自主研发启用了超高压混凝土泵送、超大跨径猫道抗风、

大吨位智能缆索吊等多项技术。其中,山门对开造型索塔、锻焊式索鞍等技术为国内首次采用。

花江峡谷大桥是一座贵州投资、贵州设计、贵州施工,并使用贵州建材的自主品牌大桥,在向高625米拔节生长的过程中不断擦亮着贵州招牌。

花江峡谷大桥还是贵州首座在设计阶段就将桥旅融合理念纳入其中的世界级大桥,将通过建设“桥梁观光+桥梁运动体验+旅游服务”为一体的桥旅融合综合体,打造贵州桥旅融合3.0样板。

安顺文庙游园会精彩纷呈

本报讯(记者 胡典 唐琪)4月3日,由市文体广电旅游局主办的“龙腾盛世·吉祥安顺 焕彩文庙 古韵今风”游园会在安顺文庙举行。

清风、古建、雅乐,夜色中的安顺文庙在灯光映照下美如画。游园会现场,许多汉服爱好者身着形制考究的各式汉服,漫步文庙内拍照,绘就了一幅集国潮、古风、美学等元素融合的绚丽画卷。该活动不仅设置了品茗观影、挥毫交友,还可以祈福、捶丸、五子棋对弈,游客可通过赚取古代的“银票”,到古风夜市置换精美文创产品。

来自黔南州的汉服爱好者紫熏开心地说:“这几天到安顺旅游,正好听说这里有一个游园会,自己就花了一个小

时完成这身装扮过来游玩。这里环境很好,氛围很热闹,体验感非常好。”

身着大红古风格服饰,正在大门口前拍照的汉服爱好者逐月告诉记者:“作为一个安顺本地人,能在拥有600多年历史的安顺文庙里参加最喜爱的汉服游园活动,感到强烈的文化自信。文庙对于我们安顺人来说,是特别重要的存在,不仅是文化符号,更是精神寄托。”

据悉,此次主题活动旨在增加文庙活动的多样性和趣味性,让更多人走进文庙、了解文庙,通过沉浸式“游园”体验,切实感受悠远文脉,进一步“让文物活起来”,促进文化繁荣,丰富人民群众精神文化生活。

西秀区:

文明引导员引领文明旅游新风尚

本报讯(记者 李磊)解答游客咨询、劝导文明出游、协助维持秩序……连日来,在西秀区各旅游景区,文明引导员以爱心、热心、耐心服务游客,引领着文明旅游有序出行新风尚。

“看好小朋友注意安全”“进出公园不要拥挤,请有序排队。”在虹山湖公园景区,文明引导员朱德芬用标准的手势、文明的话语、柔性的引导,保障了游客文明有序游园。文明引导员一站就是一天,嗓子喊哑了、腿站酸了,还在坚持用善意、温和的语言耐心宣传文明游园。

“很多游客遇到

问题第一时间想到的就是我们‘红马甲’,我们责无旁贷,更要为游客做好服务。”朱德芬告诉记者。

今年清明假期期间,在西秀区重点景区、公园,文旅部门出动文明引导员数百人次在岗服务。引导员们解答咨询、维护公共秩序、指引出行、倡导爱护环境、劝阻不文明行为,用实际行动坚守在景区一线,让文明旅游成为景区最美丽的风景。

创文进行时



近日,一场主题为“最美丽人间四月天——上春山”的文化惠民活动走进普定县马官镇。西路花灯、屯堡地戏、民族民间歌舞等艺术节目精彩上演,赢得现场观众阵阵掌声。

□记者 罗野 摄



安顺日报社 宣